

湖北工会重点工作  
创新案例发布

## 咸宁一案例榜上有名

本报讯(记者周阳)10月30日,湖北省总工会发布湖北工会2024年第4期重点工作创新案例,咸宁1个案例上榜,国网湖北咸宁供电公司工会《打造职工文化“万花筒”构筑“跑山电工”精气神》入选“思想政治引领”创新案例。

近年来,国网湖北咸宁供电公司工会突出文艺创作、强化思想引领、打造精品力作,以打造职工文化建设“万花筒”为抓手,全面构筑新时代咸宁“跑山电工”精气神,取得良好实效。

该公司工会广泛开展文创茶话会、读书分享会以及月度选题策划会、重点选题沟通会,激发文艺创作热情,营造浓厚创作氛围,职工微电影《渔光曲》荣获全国品牌故事大赛一等奖、“讲好中国故事”创意传播国际大赛湖北分站赛一等奖。举办劳模工匠基层巡讲活动,召开劳模、巾帼

标兵表彰会、座谈会。组建柔性团队,参与宣传人才培训和选题策划攻关,获得国网工会宣传成效百强优秀单位,蝉联国网湖北电力工会宣传第一名。

同时,建成启用青年之家、“电音嘹亮”工作室,组织开展“咸电好声音”歌手大赛、送文化下基层等活动。《跑山电工之歌》获湖北省企(行)业形象歌曲展演活动三等奖,职工摄影作品参加中国

丽水摄影展。在《小说选刊》等杂志发表文学作品8篇,编辑《百年鄂电》系列丛书被湖北省博物馆收录,诗歌《故乡碎》《春花秋月》诗集入围鲁迅文学奖。

据了解,湖北省总工会发布重点工作创新案例,旨在不断推动全省工会工作服务化、体系化、品牌化、创新化、数智化发展,供各级工会相互学习借鉴,并结合实际推广应用。

## 通山:专项整治化解“登记难”

本报讯(通讯员潘文娟 王功柏)近日,通山县金源大厦业主孟先生在县不动产登记中心窗口领到盼望已久的不动产登记证书,脸上溢出幸福笑容。

通山县金源大厦2016年建成并入住,因历史遗留问题错综复杂,导致该楼盘不动产登记久拖未决。县自然资源和规划局围绕全县不动产登记难项目开展摸排,将该项目报请县政府同意,纳入不动产登记专项整治问题清

单,请求市自然资源和城乡建设局支持,由市局领导包保推进,按照“政府主导、部门联动、一体推进”的工作机制,实行不动产登记历史遗留问题完善与不动产登记办理同步进行,成功化解金源大厦不动产“登记难”问题。

“这回‘红本本’终于拿到手了,现在心里也踏实了,再也不用为办证这个事天天发愁了。”业主孟先生开心地说。

据了解,通山县委、县政府高度重

视,全力推动,重点谋划,全面压紧压实责任,全力化解“登记难”“办证难”突出问题,出台《通山县深入开展不动产登记难专项整治工作方案》,成立工作专班、领导小组,召开专题会议,组织部门协调和现场督办,按照“群众无过错即办证”的原则,强化部门联动、用好用足政策,统筹推进全县不动产“登记难”问题专项整治工作走实见效。截至目前,全县已化解不动产登记难项目16个。

## 咸安:零工驿站助力居民就业

本报讯(记者王奇峰 通讯员陈瑾明均)10月29日,由咸安区人社局联合浮山街道书台社区打造的劲风楼宇零工驿站正式启用。

书台社区成立于2020年6月,辖区2.6平方公里,常住人口15221人,具有人口密度大、劳动力人口多等特点。

为进一步提升零散务工人员就业质量,保障就业人群合法权益,书台社区充分整合辖区资源,积极对接咸安区人社局,决定在新业态从业人员多、入

驻企业多的劲风大厦成立零工驿站,搭建一个便于社区居民学习交流、技能提升与就业对接的综合性服务平台。

零工驿站启用后,将为辖区居民提供就业信息推介、招聘服务和涵盖家政服务、电工焊接、计算机基本操作、电子商务、手工艺制作、烹饪技艺等多个领域的培训课程,既贴合市场需求,又充分考虑不同年龄层、不同技能基础居民的学习需求,借助模拟工作场景、项目式学习等方式,帮助学员迅速找到适合

自己的提升路径,将所学知识转化为实际工作能力,提高就业竞争力。

当前,零工驿站已与多家企业及用人单位建立合作关系,完成培训的居民可享受就业推荐、简历指导、面试技巧培训等一站式服务,有效缩短从学习到就业的距离。

书台社区相关负责人表示,将继续拓宽培训领域,引入更多优质教育资源,为居民提供更多元化、更高质量的就业机会,不断提升获得感和幸福感。

服务百姓健康行  
爱心义诊暖民心

本报讯(记者王奇峰 通讯员金均 刘引)10月29日,咸安区浮山街道银泉社区新时代文明实践站携手咸宁麻塘中医医院在鄂棉小区开展“服务百姓健康行,国家非遗在行动”义诊活动。

活动现场,医护团队运用中医传统的“望、闻、问、切”诊疗技法,提供个性化、专业化的治疗与调理建议,特别针对流感等季节性疾病开展预防知识宣传,并为居民准备了流感预防热饮。同时,还为患有腰椎、颈椎疾病的居民进行免费推拿治疗,并悉心传授理疗知识,让居民切身感受中医魅力。

银泉社区党委书记李芳表示,将积极整合辖区资源,持续开展形式多样的便民服务活动,营造和谐、健康的生活氛围,切实提升群众幸福感和获得感。

## 嘉鱼县部署校园食品安全突出问题专项整治工作

本报讯(通讯员胡知微)10月29日上午,嘉鱼县校园食品安全突出问题专项整治工作推进会在嘉鱼县市场监督管理局召开。嘉鱼县教育局、县市场监督管理局等相关部门负责人,嘉鱼县各中小学校、幼儿园相关负责人以及食品安全管理

员参加会议。

会议通报了嘉鱼县第三次联合检查

情况,学习了市市场监督管理局、市教育局《关于进一步规范全市中小学校(幼儿园)陪餐管理工作的通知》文件,学习讲解了《学校食堂食品安全自查自纠日、周、月记录表》的操作规程。

会议指出,要坚决贯彻落实好食品安全“四个最严”要求,集中时间、集中精力、集中力量,全力开展全县大中小学校

园食品安全整治工作,确保校园食品安全责任落实,确保食材原料可溯源,确保餐饮器具清洁卫生,确保从业人员有效管理和规范操作,切实保障在校师生饮食安全。

会议强调,针对前期联合开展的秋季校园食品安全督查工作中反馈的问题和风险隐患,全县64所学校(幼儿园)食堂

要按照省局工作专班关于超常规纵深推进中小校园食品安全突出问题专项整治“五个不放松、一个坚持”(即落实责任不放松、狠抓案件不放松、整治突出问题不放松、严督实导不放松、始终坚持依规依纪依法不放松)要求,拿出超常规措施,逐一明确责任、措施和整改时限,再次开展校园食品安全自查自纠,尤其要严把食品原材料采购关,强化食品安全监管全过程,加强学校食堂经营管理,扎实做好校园食品安全专项整治工作。

## 嘉鱼县市场监管局:集群登记助力经营主体高质量发展

本报讯(通讯员邓丹)近年来,随着嘉鱼县旅游业和电子商务等新兴业态的迅速发展,经营主体的准入需求逐渐增大。为顺应这一趋势,连日来,嘉鱼县市场监督管理局积极探索市场准入新模式,采用集群登记方式,为嘉鱼县“恋江湖”旅游景观点和新业态电商类主体提供高效、便捷的登记服务。这一创新模式通过简化登记流程,降低准入门槛,有效推动了县内经营主体的高质量发展。

集群登记是一种突破传统登记限制的新模式,通过“集群”方式,为多个经营主体

提供集中统一的地址登记服务。这一模式无需企业自行提供住所证明,避免了因住所不符合要求或缺少住所证明材料而导致的登记困难。嘉鱼县市场监督管理局通过设立专门的集群登记地址,允许符合条件的主体使用该地址进行工商登记,从而大大简化了手续,节省了企业的时间和费用成本。

嘉鱼县市场监管局相关负责人介绍,集群登记模式为嘉鱼县旅游业和电商类主体带来了多方面的优势。首先,便捷的登记流程降低了初创企业的市场准入门槛,尤其对资源有限的中小微企业来说,

省去了传统登记所需的住所证明及其他材料,让企业能够更快、更便捷地进入市场。其次,集群登记模式加快了营业执照的办理速度,帮助旅游业和电商主体尽早获得合法的经营资质,缩短了从申请到开业的周期。这为嘉鱼县旅游和电商企业在激烈的市场竞争中赢得了宝贵的先机,有利于他们在发展的初期就具备合法经营的条件,迅速进入市场、开展业务。

在实施集群登记过程中,嘉鱼县市场监督管理局注重制度创新与服务优化。通过建立完善的管理机制,确保集群登记

地址的规范使用,定期对集群登记主体进行巡查和指导,帮助企业合规经营。此外,监管部门还为集群登记企业提供后续咨询服务,指导其在经营中合法合规,提升市场竞争力。这一创新举措,不仅为嘉鱼县旅游业和电商产业的发展注入了活力,还进一步优化了全县的营商环境。

“通过集群登记新模式,帮助县内众多旅游和电商企业实现了‘早日登记、早日营业’的目标,为经营主体提供了高质量的发展土壤。”嘉鱼县市场监督管理局负责人表示,“未来,集群登记模式将在更多领域中推广和应用,助力嘉鱼县构建更加开放、便捷、活力的市场环境,推动县域经济的高质量发展。”